

# 天主圣言在教会生活 中

教宗良十四世在2月11日的例行周三公开接见活动中，继续关于梵蒂冈第二届大公会议文献《天主的启示》教义宪章的要理讲授。

2026年2月12日

“教会常常尊敬圣经，如同尊敬主的圣体一样，因为特别在圣礼仪中，教会不停地从天主圣言的筵席，及从基督圣体的筵席，取用生命之粮，而供

给信友们。教会把圣经与圣传，时常当做自己信德的最高准绳。”（梵二文献《天主的启示》教义宪章，21号）教宗良十四世2月11日在周三公开接见活动中强调了这点。他继续以梵蒂冈第二届大公会议文献《天主的启示》教义宪章为主题的要理讲授，省思了圣经和教会之间那深刻且具有生命力的联系。

在要理讲授开始之前，聚集在梵蒂冈保禄六世大厅信友首先聆听了选自《得撒洛尼前书》的圣经章节。圣保禄宗徒对得撒洛尼人说：“弟兄们，为此，我们不断地感谢天主，因为你们由我们接受了所听的天主的言语，并没有拿它当人的言语，而实在当天主的言语领受了，这言语在你们信者身上发生了效力。”（得前二13）

## 教会正是遵行圣经的地方

教宗在要理讲授开篇强调，“教会正是遵行圣经的地方。在圣神的默感下，圣经出于天主的子民，并以天主

的子民为对象”。因此，“教会热切地期望天主圣言能触及她的每一位成员，并滋养其信德的旅程”。

接著，教宗援引本笃十六世教宗的宗座劝谕《上主的话》，进一步指出圣经和教会的关系，“恰恰是圣言与信仰之间的固有连系清楚指出，真正的圣经诠释只能在教会的信仰内达致，而玛利亚所说的‘愿照祢的话成就于我’乃是其典范。圣经诠释的最初场所是教会的生活”（29号）。

教宗阐明，圣经托付给了教会且由其保管，在教会的信仰与生活中，圣经彰显其含义，并展现其力量，特别是在感恩圣祭中。因此，全体教会不断地默想圣经，和教宗以及与其共融的主教们一起诠释圣经，因为通过它，我们得以认识降生成人的天主与其充满活力的圣言，即耶稣基督。

**不认识圣经，就是不认识天主**

教宗指出，当祈祷伴随著圣经，能开启与天主亲密关系的大门，天主藉著圣经邀请我们与祂对话，宛如朋友。正如圣热罗尼莫所言：不认识圣经，就是不认识天主。这句著名的话提醒我们，阅读和默想圣经的最终目的是认识基督，藉著祂与天主建立关系，而这种关系可以被理解为交谈和对话。

教宗在要理讲授的最后鼓励众人每天阅读和默观那受默感而写下的天主圣言。愿圣言能滋养我们的心灵与心智，并引领我们迈向生命的圆满。

在问候讲不同语言的朝圣者时，教宗向讲中文的人们“致以诚挚的问候”。他说：“亲爱的弟兄姐妹们，愿天主赐予你们在家庭和社会中平静和谐的生活。我衷心的降福大家！”

(梵蒂冈新闻网)

Gaspar van Wittel: View of the Castel Sant Angelo and the Vatican seen from Prati di Castello | Wikimedia Commons, image in public domain

---

pdf | document generated automatically from <https://opusdei.org/zhs/article/Tian-Zhu-Sheng-Yan-Zai-Jiao-Hui-Sheng-Huo-Zhong/> (2026年2月14日)